

НАША СТРАНА

Год издания—50-й. Буэнос Айрес, суббота 25 апреля 1998

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 25 de abril de 1998 № 2489-2490

СЕРГЕЙ ВОЛКОВ (Москва)

В КАКОМ ГОСУДАРСТВЕ МЫ ЖИВЕМ

Новая волна покраснения нынешнего режима в России заставляет еще раз задуматься и четко для себя сформулировать — в каком же все-таки государстве мы живем. Быстрые перемены последних лет были, конечно, очень значительны и оказались способны, для большинства населения, привыкшего до того к десятилетиям почти неизменного "застоя", совершенно затмить представление о сущности нынешней власти. Сама эта власть, в свою очередь, не жалеет усилий представить себя как что-то действительно совершиенно новое, и в этом ей немало способствует несколько оттертая от привычной кормушки красная оппозиция, настойчиво пропагандируя тезис о том, что к власти пришли какие-то "буржуи", "февральцы" и т. д. Трагедия, между тем, заключается как раз в том, что никакие "буржуи", вообще никакие новые люди к власти в России не пришли (тогда как приход любых иных, чем советско-коммунистическая номенклатура, людей, пусть сколь угодно мало симпатичных, был бы как раз благом). Если часть этой публики сочла за лучшее перераспределить собственность из общепартийной (а пресловутая "общенародная" собственность только такой на деле и была) в свою же, но разделенную между конкретными лицами, "взяв в долю" разного рода проходимцев и криминальный элемент и закономерно соглашившись следовать в фарватере антироссийских настроенных западных кругов, расчленив при этом страну, то это вовсе не значит, что эти люди внутренне изменились.

Вообще распространённое заблуждение — полагать, что взрослые люди могут в массовом порядке "перевоспитываться" и менять свои убеждения. Отдельные люди — да, могут (как могут и втайне исповедовать совсем другие), но не социальный слой или даже его часть. (В отношении основной массы населения об убеждениях вообще не стоит говорить, поскольку она обрабатывается средствами информации, и если такая обработка достаточно длительна, то убеждения большинства населения всегда такие, какие хочет власть). Базовые стереотипы идеально-политического "происхождения" членов правящего слоя чрезвычайно сильны и значат для каждого из них очень много, поскольку люди понимают, что принадлежат к этому слою только потому, что когда-то в прошлом был установлен именно тот порядок, который вывел в люди каждого из них.

Нынешняя Франция, скажем, очень далеко ушла от своей революции 18-го века и сколько

всяких переворотов потом пережила. Нынешний ее политический истеблишмент может быть в большинстве и не связан генетически с сокрушителями монархии, за нелестный отзыв о якобинцах никого на гильотину не тащат, можно и монархическую демонстрацию провести, и престолоблюститель спокойно в стране проживает. Но режим, в основе которого до сих пор лежат идеально-политические принципы именно той революции, монархии по определению враждебен и ее восстановления, не уничтожив сам себя, допустить не может. Какая-нибудь "шестая" республика вроде бы и другая власть, чем "первая", за революцию и цареубийство на том основании, что они республиканцы, с какого-нибудь Миттерана или Ширака теперь не спросишь, но власть-то их — "оттуда". Живет и здравствует потому, что когда-то был уничтожен ancien régime.

Вот почему все более полная реставрация советчины руками нынешних властей есть опаснейшая перспектива. Реванш советской идеологии в этом случае, может быть, и не будет таким ярким, шумным и всеобъемлющим, каким был бы в случае прихода к власти Зюганова; в отличие от последнего пройдет, скорее всего, тихо и, возможно, без физических жертв в виде погибших и расстрелянных, но будет иметь чрезвычайно вредные последствия именно с точки зрения возможности идеологической борьбы с ним. Потому что (по той же причине, по которой национал-большевизм опаснее неприкрытого ортодоксального коммунизма), прикрываясь остатками российского декора, советский режим сможет делать вид, что его не существует, что он давно свергнут и отводить критические стрелы от советскости (чего с ней бороться, если ее давно нет), направляя их в другую сторону.

Так вот надо полностью отдавать себе отчет в том, что все это время, и тем более сейчас, когда ельцинский режим окончательно продемонстрировал свою приверженность ленинскому наследию и полное нежелание (или, если угодно, неспособность) выйти за рамки советской государственно-политической традиции, советско-коммунистический режим в России продолжал и продолжает существовать. Не потому только, что власть в стране по-прежнему находится в руках той же самой коммунистической номенклатуры, но прежде всего потому, что остаются незыблыми его юридические и идеологические основы, то есть как раз все то, что было бы уничтожено прежде всего в случае победы Белого Движения в Гражданской войне и в случае осуще-

ствления чаяний белой эмиграции. Поступившись частично экономическими принципами и отдавшись в тень наиболее одиозные идеологические постулаты, этот режим в полной мере сохраняет идеологическую и юридическую преемственность от большевицкого переворота, отмечая его как государственный праздник, и ведя свою родословную не от исторической России, а от созданного Лениным советского государства. В учебниках истории борьба против исторической российской государственности и ее уничтожение большевиками одобряются, защитники советской власти восхваляются, а ее противники осуждаются. То есть, едва ли нуждается в особых доказательствах тот очевидный факт, что для нынешней власти на территории России красные являются "своими", а белые — врагами.

Соответственно к этому режиму и всем его институтам и надо относиться (так, как белые всегда относились к советскому режиму), понимая, что он лишь относительно меньшее зло, чем откровенные зюгановские коммунисты, причем разница между ними становится тем меньше, чем благожелательнее к последним ельцинский режим относится. И ни в коем случае не поощрять его претензий на наследие исторической России. Вот совсем недавний пример подобных пополнений. Ельцинское поздравление по случаю 80-летия Ленинградского военного округа гласит: "Ваш округ — старейший в стране. Его воины — наследники славных традиций дружинников Александра Невского и солдат Петра Великого". О какой, позвольте, стране идет речь? Если о России, то старейший ее округ был создан не в 1918, а в 1862 году, если о Совдепии — то верно; только создатели Ленинградского округа наследство Св. Александра Невского и Петра Великого втоптали в грязь, а наследников их уничтожили. Тут бы и сказать Ельцину, что он, если хочет, вправе почитать большевицких преступников, только пусть тогда в связи с подобными датами и называет имена Ленина и Троцкого, а не пристегивает к их творениям имена правителей исторической России. Только кто скажет?

Кстати, совершенно естественно, что округ именно Ленинградский, а не Петербургский. За исключением лишь единичных имен, которые удалось вырвать из советской традиции на самом гребне антикоммунистических настроений в 1990-1991 годы все в этой сфере (а она из самых "законных") остается по-прежнему. Крупнейшие регионы и 8 лет спустя именуются Ленинград-

ской, Свердловской (тут не повлияло даже переименование городов), Ульяновской, Кировской областями. Территорию исторической России продолжают поганить имена ее врагов и разрушителей. Соответствующие наименования и сейчас носят более 100 только относительно крупных населенных пунктов (городов и поселков городского типа), не считая многочисленных сел и деревень. Среди них есть, конечно, города Маркс и Энгельс, 13 в разных вариациях связано с именами Ульянова-Ленина, 10 — Кирова, 5 — Дзержинского, 4 — Орджоникидзе, 3 — Куйбышева, 3 — Калинина, 2 — Володарского, а также Свердлова, Буденного, Чапаева, Фрунзе, Фурманова, Щорса, Киквидзе, Котовского, Кингисеппа, Тутаева и т. д. и т. п. Кроме того, 7 именуются в честь Октябрьского переворота, столько же — в честь Советов, еще 7 — Красной армии и Красной гвардии, 5 — комсомола, еще десятки — в честь коммунистических праздников и т. д. Ну и разумеется, топонимия абсолютно любого города представлена полным набором имен из большевицких "святцев".

Сейчас режим стремится стабилизироваться, вбирая в себя еще более красную чем он оппозицию и по-возможности полностью сливаюсь с ней идеологически. В этих условиях его лозунг "Больше стабильности!" неиминуемо означает "Больше советскости!". Стабилизация ему необходима для предотвращения любых действительных перемен, которые (при таких-то обстоятельствах) по большому счету могут быть направлены только в одну сторону — в сторону изживания коммунистической идеологии. Таким образом, нынешний режим, с одной стороны, стремится законсервировать советскую государственно-политическую традицию, а с другой — создать впечатление, что эта традиция уже была ликвидирована в августе 1991 года, и, следовательно, никакой другой революции больше не требуется, и даже помышлять об этом не должно. Тогда как всем, кому дорога историческая Россия, должна быть ясна необходимость возвращающей страну на путь ее естественного развития подлинной **контрреволюции**. Над подготовкой ее и следует работать, помня, что во благо ей все, что хоть в какой-то мере способствует демонтажу советско-коммунистического идеально-политического наследия, которое есть зло абсолютное и должно быть разрушено "до основания" — то есть именно так, как 80 лет назад большевиками была разрушена российская государственность.

СЕРГЕЙ ВОЛКОВ

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

ПОЧЕМУ НАЧАЛАСЬ БАЛКАНСКАЯ ВОЙНА?

Многие по сей день в недоумении, как смогли западные силы в югославском конфликте помочь хорватам, которые во время Второй Мировой войны были на стороне Гитлера? Почему же эти силы решили на территории Европы организовать искусственное государство магометан — Боснию и Герцеговину? И почему же посчитали нужным сербов, бывших своих союзников, объявить „врагом № 1“ всего мира? А сербы, будь это монархисты-чтени или партизаны Тито были всецело на стороне союзников. Тогда как босанцы-магометане были объединены вокруг СС дивизии „Ханджар“. А косовские албанцы-магометане во время войны поддерживали немецко-итальянских оккупантов своей СС дивизии „Скандер-Бей“. В чем же дело?

Какая-то темная международная сила потребовала пару лет тому назад разделения Югославии, построенной после войны коммунистом Тито, под вывеской „Братство-Единство“ для всех там проживающих народов. Тито разделил страну на шесть республик, и тогда многие народы частично попали в „чужую“ республику. Более двух миллионов сербов Краины и Лики попали в орбиту новоиспеченной „народной республики Хорватии“. Но никто особенно не возмущался, ибо новая страна — „братьская“ же, да и сербы Краины, Кордуна, Лики, Далмации были для великих держав несимпатичны, так как в большинстве воевали под паролями „Краль и Ота-дубина“ и „Слобода или смрт“ — главными девизами четнического движения.

Рассматривая сегодня титовское разделение страны, с точки зрения геополитики все становится ясным:

До войны у владетелей мира сего не было еще проблем с ископаемыми. После войны на территории Боснии обнаружилось много интересных залежей. Пока великие державы не летают на луну, эксплуатация других планет не началась, приходится бороться за каждую шахту, благо сегодняшние модерные спутники указывают с большой точностью все, что находится под землей!

Владимир Рудинский

Вот, „была бы спина, найдется и вина“! Из-за этого и происходят нынешние войны, карательные экспедиции НАТО или Объединенных Наций против „плохих“ стран, в большинстве бедных, слабых, но зато если не представляющих стратегического значения, то имеющих в своих недрах, большое богатство.

Из-за руд и стратегического значения, Югославия превратилась в полигон уникального эксперимента. У кого же заинтересованность на Балканах? У США, Англии, Франции, Германии... Но эти силы не всегда едины, а только тогда, когда нужно кого-нибудь покарать, а если потребуется и физически уничтожить.

Редко кто из, например, немецких обывателей знает, что происходит за кулисами в связи с большими экономическими сделками. Ежели немцы начинают какой-либо технологический проект, то скоро к этому проявляют живой интерес американские, французские и английские спецслужбы.

После окончания „холодной войны“ западные разведки не исчезли, а и далее успешно работают через интернет, сателлиты, прослушивание телефонов, каждый шпионит за каждым. Контролируя эфир, спецслужбы приносят своему государству огромные доходы, узнают, какие сделки намеревается сделать дружественная страна. Немцы договорились построить в Корее модерную железную дорогу, об этом узнала французская разведка, молниеносно французы предложили корейцам то же самое, но намного дешевле. Естественно, корейцы приняли французское предложение, немцы же потеряли миллионы.

Немецкая разведка, которая, кстати, тесно сотрудничает с американской и израильской службами, пока не работает эффективно в сфере экономического шпионажа. В силу этого, для немецкой промышленности потери исчисляются примерно в 20 миллиардов марок в год.

Кроме как к ископаемым, Германия имеет и иные интересы в бывшей Югославии. Немцы на огромных танкерах привозят нефть из Ближнего Востока в Амстердам, а оттуда

через нефтепроводы „черное золото“ попадает в нефтеперерабатывающий завод и хранилище в Ингольштадте.

План же по отношению к бывшей Югославии следующий. На Адриатическом море, в нынешней Хорватии существует порт Риека, бывший Фиуме, когда-то единственный порт Австро-Венгрии. Он глубок — у берегов до 150 метров — значит пригоден для огромных нефтяных танкеров, а систему нефтепроводочных труб не тяжело построить; на этом поприще немецкая фирма Маннесманн — ведущая в мире. Привоз нефти из Амстердама в Ингольштадт обходится Германии ежедневно в 10 миллионов марок. Новый нефтепровод был бы намного дешевле!

Очень заинтересована Германия и в Боснии. Недаром она поддерживает бывшего эсэсовца Изетбеговича, президента новой исламской европейской страны. Вся война на Балканах стоила немцам больше 20-ти миллиардов марок; кроме того, по сей день на территории Германии проживает 350.000 босанцев, которых нужно поить и кормить: они не собираются возвращаться домой, но их терпят.

Иное дело с косово-албанцами. Их в Германии примерно 180.000, большинство из них дикие уголовники. Немцам же, имеющим своих почти что более 6 миллионов безработных, они не нужны. Поэтому, в первую очередь, немцы поддерживают желание шиптаров организовать „Республику Косово“ (при этом албанцы не употребляют сербское название — Косово, а „Косова“, через букву „а“).

Можно задать вопрос: почему же нужно было уничтожить Српскую Республику Краину? Нельзя ли, что ли, было договориться с каким-нибудь краинским сербом? Но сербами по всей Югославии руководил Милошевич, который проводил политику Великой Сербии, и западные силы решили лучше не идти на его условия, а проводить свою политику, по своим планам.

Великая Сербия не состоялась, сербскую Краину НАТО уничтожил, выгнав более миллиона сербов из

тех мест, где они веками жили. Республика Српска в Боснии не имеет никаких прав, да и сербам-bosанцам почти никаких ископаемых не оставили. А сербов тут и там арестовывают и везут в Гаагу, чтобы судить за „военные преступления“. Эта судьба пока миновала доктора Радована Караджича, поэта и героя босанских сербов. Говорят, что бывший министр иностранных дел Великобритании Рифкин лично заступился за него! Сейчас мы наглядно видим, как НАТО — военный пакт якобы для защиты (кого и от кого?) расширяется, захватываются исконные русские земли.

Косово превратилось в яблоко раздора, шиптары проводят террористические акты, а на Западе повсюду требуют для себя „права человека“!

Что же с самой Сербией — частью ныне маленькой Югославии? Мы прекрасно знаем, что сегодня не диктаторы, а деньги правят миром! Поэтому пока Милошевич и выжил, несмотря на то, что американским журналистам не нравился седой клок его волос.

До войны, еще при короле, в богатой маленькой Сербии образовалось три бассейна рудников: 1) Трепча. Огромное количество свинца, серебра... До войны большую долю акций имела Англия. Находится в Косово. 2) Бор. Местонахождение меди, золота, особенно в жидкой форме. Во время короля в рудниках Бора хозяйствничали французы. 3) Майданек с Хомальскими горами. Местонахождение золота, алюминиевой руды и многих разных редких металлов, что покрыто государственной тайной.

Тито перед смертью передал Майданек для эксплуатации американцам, получив за это 500 миллионов долларов. Милошевич же этот договор с США порвал. Сегодня Югославия имеет эти три козыря. Поэтому со всех сторон на Милошевича и на сербов валят телегу.

Вот где зарыта-то собака! А болтав о правах человека, только для простаков!

ВАЛЕНТИН ЗАРУБИН

“НОВЫЙ ЖУРНАЛ” № 209

Как оно, к сожалению, теперь обычно, литературный отдел нам не предлагает ничего замечательного.

„Вольный сбор“ В. Разина состоит из серии кратких очерков типа стихотворений в прозе, в основном скорее симпатичных; кроме, впрочем, „Соседей“, в которых слышатся неприятные советские нотки.

„Неудачники“ Ю. Дружникова, — ностальгические воспоминания о годах юности, школьных и студенческих.

„Фаэн квас“ Г. Демидова, — еще одно описание арестов, тюрьмы и расправы страшных сталинских лет. Все правда; но ведь сколько уже мы об этом слышали!

Слабенький рассказик „В последнем плавании“, — о бытии на ферме какой-то уже старой, целиком американализированной русской женщины, — возмущает подписью автора: Александра Попофф. Таких русских фамилий быть не может, и называть себя так в русском журнале означает бросать читателям грубый вызов.

Стихи в номере все сплошь среднегоЯ и нижесреднегоЙ уровня, и не возникает желания их разбирать.

В отделе „Воспоминания и документы“, „Разъединенное“ Э.

Голлербаха представляет для меня особый интерес, ибо есть рассказ об его детстве, протекавшем в моем родном городе, „Царском Селе“.

Сходство однако на этом и кончается. Иная эпоха, царское время для него, советское для меня; иная и среда — у него немецкая и лютеранская, у меня русская.

Стоило ли, и зачем, публиковать дневник В. Яновского, писателя отнюдь не талантливого и весьма мало симпатичного? Во всяком случае, ничего ценного мы тут не находим, ни фактов, ни суждений.

Другое дело — „Гибель Молодой Чураевки“ М. Волина, где сообщается много любопытных фактов из жизни русских эмигрантских поэтов первой волны на Дальнем Востоке.

Из эссе Г. Иоффе „Большевизм умер сам“, в котором много сомнительного и спорного, выпишем одну фразу, совершенно справедливую, об источнике большевизма: „Этот источник — в ставке на то, что есть низменного, приземленного в душе человека“.

В статье Г. Свирского „Атланты держат небо“, лучшая часть не та, где он говорит о заслугах А. Сахарова, а та — казалось бы, случайная, — где он описывает

посещенный им „вечер молдавы“ и реэзюмирует произведенное советской властью истребление под корень мордовской интеллигенции.

Неожиданные сведения мы находим в статье Л. Вершинина „Елизавета Пешкова — любовь и Гулаг“. Здесь рассказана история дочери приемного сына Гирского (а на самом деле, Свердлова), ставшего в дальнейшем французским генералом. Родившаяся в Италии, она там вышла замуж за советского дипломата, вернувшись с ним на родину и нахлебалась бед в концлагере, выйдя откуда преподавала итальянский язык в московском Военном Институте Иностранных Языков.

В отделе библиографии, Г. Иоффе, разбирая изданную в Москве книгу Э. Радзинского „Сталин“, отмечает: „Поистине замечательные характеристики находим у Радзинского. Жданов — „горький пьяница и холуй“, Малюков — „жирная, вялая, жестокая жаба“. Можно продолжить список. Калинин — старый сластолюбец, Каганович — биндюжник, Ежов — половой извращенец. Хороша компания!“

В. Лебедев из Массачусетса, рецензируя книги В. Суворова „Последняя республика“ и И. Бунича „Лабиринты безумия“, пла-

менно полемизирует против мнения этого последнего, что „поражение Красной Армии в первые полгода войны объясняется тем, что она не сопротивлялась. Она, дескать, практически подняла восстание против сталинской деспотии, и дивизии сдавались в плен“.

Г-н Лебедев вероятно того, что делалось не видел; я могу засвидетельствовать, что Бунич совершенно прав. Я-то наблюдал паническое бегство военных под Ленинградом и слышал, как женщины у них спрашивали: „Зачем же вы сопротивляетесь?“, а они отвечали неопределенными словами, что мол не знают, как и быть и т. п. Воевать всерьез они явно не желали!

О массовых сдачах рассказывали тогда повсюду, — именно целыми объединениями. Навряд ли это были выдумки.

Нелепая, фактически самоубийственная политика немцев все переменила, и их погубила. Но объяснять все неудачи большевиков техническими соображениями, вроде разрыва связей между армиями, — более чем неубедительно. Нельзя сводить вопросы духа к чисто материальным проблемам.

Владимир Рудинский

ВЛАДИМИР БЕЛЯЕВ

ПРАВИТЕЛЬСТВО “КИРИЕНКО”

Месяц тому назад Ельцин внезапно уволил все правительство Черномырдина. Повод: „отсутствие динамичных решений“ для возникших в хозяйстве России проблем. На должность премьер-министра был выдвинут практически неизвестный Сергей Владиленович (для незнающих — его отчество производится от имени государственного преступника Владимира Ленина) Кириенко (фамилия матери).

После этого последовал месяц характерной для постсоветской России политической возни. Так как Государственная Дума, которая по конституции санкционирует назначение премьер-министра, отказалась это сделать — прикрываясь патриотическими аргументами, а на самом деле выторговывая более выгодные бытовые условия для депутатов и политические преимущества для фракций и партий, „Владиленович“ тоже не отстал: он кощунственно процитировал бессмертные слова настоящего премьер-министра Российской Империи П. А. Столыпина — „вам нужны великие потрясения — нам нужна великая Россия“.

В общем, гадости было предостаточно в этом параде политических авантюристов и негодяев.

Наконец, на третьем туре голосования Думы, Кириенко „прошел“ — вопреки заклинаниям „патриота“ Зюганова (успевшего за эти дни отнести венок к мавзолею губителя России, по случаю дня рождения преступника).

И начались назначения нового кабинета.

Еще до этого были вновь назначены прежние министры: Сергеев (оборона), Примаков (иностранные дела); возвращен в кабинет Степашин (внутренние дела).

По сути почти все прежние министры вернулись в свои кресла.

Потеряли портфели только трое главных: Черномырдин, Чубайс и Куликов.

Позиция Немцова укрепилась — это он ввел Кириенко поначалу в правительство.

Приблизительно повторилась „смена правительства“ уже однажды происшедшая год тому назад — тогда тоже после больших потуг поменяли... министерские портфели все тех же лиц.

В махинациях с составом правительства РФ не следует обязательно искать рациональное начало. Уже давно имеются основания думать, что из-за самой фундаментальной некомпетентности „на верхах“ правительственные решения не рациональны, не руководствуются серьезным подходом или пониманием дела, а суть следствие произвола, заменяющего государственное мышление, и политических интриг, тоже основанных на примитивной борьбе за власть — при этом за власть не для каких-либо „великих свершений“, а для куска пожирнее, секретарши по-симпатичнее, заграничного банковского счета по существенней.

Но все-таки какой-то толчок для увольнения правительства имелся.

Что именно могло вызвать увольнение Черномырдина, пять лет просидевшего в кресле председателя совета министров; что могло послужить толчком к действию?

Вряд ли это было реальное внутреннее сопротивление правительства президенту. Также мне кажется мало вероятной версия, что дескать Черномырдин повел себя черезчур независимо, выдвинулся и заслонил честолюбивого Ельцина. Дело в том, что из-за своего здоровья Ельцин так или иначе подолгу отсутствует, вряд ли се-

рьезно намерен избираться на проблематичный третий срок и в общем всегда может „покрасоваться“ когда это ему захочется. Так что Черномырдин для Ельцина не такая уж заноза в пальце, чтобы его уволнять, да еще таким странным способом, через недобровольную отставку всего кабинета.

Конечно, мы можем являться свидетелями желания „показать, кто хозяин, панимашь?“ и „ндрому моему не препятствуй“. Но это опять-таки в области произвола и самодурства, и не увязывается с наградами Черномырдину после его отставки и участия в „пире во время чумы“ — банкетах по поводу его дня рождения.

Однако, существует одна причина (вернее, комплекс причин), которые могут быть рациональной основой действий, впоследствии пошедших по уже нерациональной траектории.

Вопреки пропаганде об успехах „строительства рынка“ — рекламе, которой очевидно стали верить и многие из рекламодателей — общее положение России не только не улучшается (как уверяют народ), а становится все хуже.

Платежный кризис не только не решен, но вопреки приказам еще прошлой весны продолжает бушевать и разрастаться. Невыплачена заработка плата шахтерам, жалование офицерам, учителям и врачам. Не выплачиваются пенсии. Забастовки с требованиями уплаты, принадлежащих работающим денег повторяются все чаще и охватывают все большее число людей и предприятий. Международные цены на нефть упали, а это сырье — один из немногих источников валютных доходов для правительства РФ.

Вместе с этим, совет министров, состоящий из „пламенных реформаторов“, не имеющих настоящей доктринальной подготовки для строительства современного хозяйства — и еще экспонентов СССР, этаких „пустых костюмов“ способных работать только в режиме застоя, когда маховик системы освобождает от нужды самостоятельного мышления и творчества — такое правительство просто не способно даже полностью оценить происходящее (далее расплывчатого „плохо дело“), а уж тем более создать и выполнить программу экономического оздоровления России.

Таким образом, складывается обстановка, когда положение в стране ухудшается, заметно не соответствует радужной пропаганде „рыночников“, начинает угрожать растущим социальным развалом. При этом следует учитывать, что правительство, неоднократно уличенное в безответственности и вороватости, не найдет даже маломальски лояльных защитников — его презирают 95 % страны.

Смена совета министров — судорога режима, обреченного из-за собственной неспособности справиться с задачами управления.

Но если допустить, что увольнение министров было судорожной попыткой вырваться из порочного круга, то следует также признать, что эта попытка оказалась неудачной. Закоренелые рефлексы советской номенклатуры и кланового подхода „завоевателей октября“ сработали четко, и состав правительства не изменился. А без смены состава правительства, да чистки трех высших этажей администрации России даже невозможно начинать разговор о выходе из кризиса, о стабилизации и (!) росте.

Что же можно ожидать далее?

От „нового“ правительства Ель-

цин требует „прорыва“, „новых идей“. Почему ему кажется, что те же практически кадры, которые за весь прошлый год так и не решили хотя бы платежного кризиса, теперь, даже не поменяв портфели, смогут дать „прорыв“ в хозяйстве? От деятельности этой публики ожидать можно „взрыв“ — но не „прорыв“.

Новых идей по существу не имеется. Кириенко даже проговорился, что его ментором по составлению программы действий является Е. Гайдар — личность уже доказавшая свое ничтожество в роли строителя „рыночного хозяйства“. Да и экономические доктрины, взятые на вооружение „пламенными реформаторами“ — также, как и марксизм — не допускают настоящих отклонений. Поэтому они и привлекают вчерашних марксистов: новые магические формулы достижения рая на Земле — на этот раз „капиталистического“. Им совсем невдомек, что настоящие, нормальные „капиталистические“ хозяйства, обеспечивающие настоящее благополучие народов, совершенно чужды этим теориям, не пользуются ими; что панакеи „пламенных рыночников“ России выдуманы кабинетными теоретиками и практикой не проверены, хотя и приписывают себе очевидный успех „капитализма“. Но бывшим комсомольцам нет дела до таких тонкостей.

Итак, прежнее учение и прежние головы.

И не угасающий хозяйственный и социальный кризис.

В общем, было бы совершенно не реалистично ожидать от правительства демократической номенклатуры действительно новых решений. Но надо отметить, что даже попытка поднять хотя бы на время доверие к правительству путем декоративной смены лиц — и та не была сделана. То есть, режим действует, как если бы на пути встретились лишь мелкие препятствия, что по существу перемен в составе правительства (то есть в его политике) не надобно. „Новое“ правительство с „прежним“ составом совершенно не отвечает значению поголовного увольнения в конце прошлого марта.

Думается, что эта политическая „гора, родившая мышь“ будет иметь с самого начала такую же низкую степень народного доверия, что и черномырдинское. Это обстоятельство не только резонно, но и глубоко справедливо. Выход России из кризиса просто не может состояться под эгидой все той же номенклатурной системы, реликта СССР.

В картине правительственного кризиса особым элементом выступили представители денежного мешка, в особенности Б. А. Березовский, миллиардер с двойной национальностью. Эту публику в российской прессе теперь обозначают ярлыком „олигархии“, хотя такое употребление этого слова еще раз подчеркивает неграмотность и полуинтеллигентность большинства лиц, занимающихся в России нынче политикой. Олигархи — это партийцы, российские парламентарии, представители шпаны, самозванно называющей себя „элитой“ России, „новыми русскими“ от политики. Березовский и так называемая „семибанкирщина“ по Аристотелю определяются как „плуто-краты“ — властители посредством денег. Слово это, напоминающее великолепное русское „плут“ как нельзя лучше подходит к разбогатевшим на воровстве миллиардерам.

Плутоократы протестовали, суетились, интриговали, выдвигали

своих кандидатов в премьеры, старались добиться преимуществ. Однако номенклатура сомневалась в том — как кажется — на совершенно откровенное подчинение плутоократам не пошла (хотя это только внешнее впечатление: все демократические политики продажны, а российские еще и по дешевке).

Что же вся эта комедия обещает России?

С вероятностью почти в 100 % можно предположить, что „новое“ правительство Кириенко окажется таким же неспособным дать долгосрочные решения хозяйственному кризису России (подчеркну — вызванному бездарной политикой самих „реформаторов“). Возможные какие-либо изменения временного или местного свойства, но это будет только декорацией. Причина этой неспособности кроется в самих членах правительства — а они же, что и прежде.

Кириенко уже успел намекнуть, что решение кризиса потребует „пару лет“ — но это демагогия — потому что люди-то в правительстве все те же. Сможет ли „новое“ правительство „купить“ себе эти пару лет под облик нового премьера, да еще обвиняя во всемуваленных Черномырдина и Куликова (Чубайса не посмеют тронуть)? Сомневаюсь.

Русский избиратель уже давно перестал верить номенклатуре и что Кириенко, что Черномырдин, что Ельцин — ему все едино. Тот глубинный (пока) процесс, который, как мне кажется, все же происходит в сознании русского народа уже довольно давно перестал связывать его будущее с бывшей советской, ныне демократической, номенклатурой. „Мы“ и „они“, всегда присутствовавшие в СССР не исчезли и только обостряются кризисом. Два лишних года не спасут Кириенко — у правительства может быть не осталось и четверти этого срока.

В феврале 1997 года Ельцин „перестроил“ совет министров. После этих перемен „пламенные реформаторы“, как в России, так и за ее рубежами, восторгались: наконец, реформы начнут двигаться (и приносить те результаты, которые от них ожидают утописты).

Год спустя, Ельцин перегугал мондиалистов увольнением черномырдинского совета министров — и потом... назначил почти всех на прежние места. Снова раздаются голоса, но гораздо более тихие о том, что вот теперь у власти „технократы“ (Кириенко — „технократ“? Он начал свою карьеру с должности первого секретаря горьковского обкома ВЛКСМ-комсомола). Технократы из номенклатуры спасут „реформы“ и выпестованную противниками Исторической России демократическую олигархию.

Но советская номенклатура как раз отличалась своей безнадежной некомпетентностью. В неповторимых более условиях тоталитарного государства СССР эта каста могла действовать без особенно вредных для себя „немедленных последствий“, хотя со временем они способствовали развалу того режима, от которого сами зависели. Сегодня в РФ условия не те, что в Советском Союзе. Времена не те, темпы не те, и даже задачи поменялись. Сегодня ничего не убережет номенклатуру от последствий своей ограниченности и неспособности.

Нам же важно только одно — чтобы в этом естественном процессе развали власти недоумков и негодяев уцелела Россия и ее духовно выздоравливающий народ.

ВЛАДИМИР БЕЛЯЕВ

ПЕЧАТЬ

женщины нашей волны

Невполне могу согласиться со словами „редакции альманаха „Вече“, в „Нашей Стране“ № 2483-2484: „Женщины „второй волны“ за немногими громкими исключениями остаются почти неизвестными“.

Таких исключений — весьма порядочное число.

Назову только сотруднику „Нашей Страны“ Л. Норд, редактора журнала „Голос Зарубежья“ В. Пирожкову, поэтесс и писательниц О. Анстей, Т. Фесенко, В. Синкевич, Е. Димер, А. Шишкову, И. Бушман, М. Кардиналовскую, В. Бабенко, Э. Боброву и Е. Матвееву. Список уже довольно значительный — и далеко не полный! Причем ограниченный сферой литературы; а, без сомнения, есть женщины широко известные в других областях, — научной и общественной деятельности и всяких иных.

ЗАКАТ ЕВРОПЫ

„Монд“ от 7 апреля с. г. приводит катастрофические данные о падении рождаемости в странах Европы. Почти во всех он уже ниже уровня воспроизводства, так что число населения начинает уменьшаться.

Неубедительны и неутешительны рассуждения некоторых специалистов, что мол эти изменения не приведут, во всяком случае, быстро, к экономическим трудностям. Другие, и гораздо более трезво, говорят, что приведут неизбежно и незамедлительно, и в тяжелой форме, причем коснутся не только экономики, но и культуры.

Особенно странно, что рождаемость снизилась, и чрезвычайно резко, в южных романских странах Европы, как Испания, Португалия, Италия; а равно и в Ирландии. То есть как раз там где сильно влияние католической религии, активно борющейся с абортами и ограничительными мерами против рождаемости.

Мы постоянно слышим панические жалобы на падение рождаемости в России. Но, как видим, на Западе не лучше! Причем в России-то подобное положение вещей можно понять, ввиду неустойчивости нынешнего правления и материальных затруднений населения. В западном же мире оно носит совсем уж трагический характер...

Если не произойдет какого-либо поворота, — какие в истории не раз случались, в том числе и в недавние времена, и рождаемость не подымется, — будущее Европы выглядит в очень мрачном свете.

ГЛАС НАРОДА

Не доглядела „Русская Мысль“! Экую крамолу пропустила...

У А. Петрушиной, в „Пошечонском дневнике“ в номере от 16 апреля с. г., описывается беседа в подсоветском провинциальном магазине. И вот:

„Вдруг одна бабуська нежно так говорит: „Дак не надо бы ни колхоза, ни частника. Вон при царе-то все продукты, говорят, были, и ничово не скисало“.

Это — голос правды, и его большевики не сумели заглушить! Не сумеют и нынешние бизнесмены, либералы и краснокоричневые. Это — истина, которая хранится в сердце народном, куда ни февральизм, ни марксизм, ни коммунизм хотя бы и „с человеческим лицом“ проникнуть не в силах.

Но, увы: „Рад бы в рай, да грехи непускают“...

М. Абрамов (Ростов на Дону)

К 80-ЛЕТИЮ ЛЕДЯНОГО И СТЕПНОГО ПОХОДОВ

Двадцать второго февраля с. г. в 8 часов 30 минут утра, во дворе здания, где временно размещается Донской Императора Николая Второго Кадетский Корпус собрались кадеты, офицеры, чины Донского Военно-Исторического Клуба и отдельные патриоты Исторической России. Всего около 90 человек.

Все были обмундированы и экипированы соответственно эпохе 1918 года. Чины корпуса и кадеты — в исторической донской зимней форме; остальные — в формах Добрагармии: как армейских частей, так и Лейб-Гвардии Казачьего Е. В. полка и Лейб-Гвардии 6-й Донской Е. В. батареи.

После проверки внешнего вида, сводная колонна, с развернутыми русскими флагами вышла из ворот Корпуса и по городским улицам, с пением „Вещего Олега“, проследовала на ул. Пушкинскую к дому, где располагался в 1918 году Штаб Добрагармии.

Здесь взводы кадет были построены фронтом к зданию Штаба, напротив них выстроились все остальные участники торжественного акта в исторических формах между строями. В центре — знаменная группа в формах Добрагармии. Город, по случаю выходного дня, как обычно, еще был немноголюден. Было пасмурно, но тепло, слегка туманно. Поодаль находились родственники участников акта, немногочисленные зеваки, несколько журналистов. Ни одного из приглашенных „офи-

циальных“ лиц не было... Да оно и к лучшему — никто не говорил о „примирении“, о „кануне Дня Защитника Отечества“ и т. п.

После слова директора Корпуса Н. В. Козловского, корпусным священником о. Владимировом Тер-Аракельянцем, настоятелем Свято-Георгиевского храма Ростова на Дону, была отслужена панихида по всем белым воинам.

После панихиды И. В. Каравесовым и В. Д. Парфеновым была коротко рассказана история „Ледяного“ похода. Затем мною были оглашены „Поздравление Белым Воинам“ и „Заявление Воинских Организаций Белого Зарубежья“, опубликованные в № 449 журнала „Наши Вести“.

Далее, после команды „Накра-ул!“, кадетами и чинами ДВИК к Мемориальной доске были возложены букеты цветов, украшенные лентами „георгиевского“ и „добровольческого“ цветов... А Ростов по-прежнему еще просыпался...

Около часу дня на двух автобусах, сводный отряд выехал из Ростова на Дону и проследовал по Ольгинской дамбе к станции Ольгинской.

Остановившись в степи, не доехав до станицы, отряд был вновь выстроен. Перед строем выступили И. В. Каравес и я. Мы рассказывали о преобразовании Добрагармии в станице Ольгинской, о прибытии в нее донского отряда походного атамана Попова, о „Степном“ походе донских партизан.

Затем офицерами Корпуса и

чинами ДВИК была показана кардинальная имитация боевых действий — атака цепью, оборона в развалинах сторожки, — насколько это было возможно при малом количестве „вооружения“.

В час дня сводный отряд прибыл в Березовую рощу на левом берегу Дона, напротив Ростова на Дону. Здесь был разбит бивак и организовано питание кадет домашним „пайком“. Были разведены костры из дров, принесенных кадетами с собой в вещевых мешках.

Взрослыми чинами сводного отряда был организован скромный товарищеский обед, у костра из „подручных материалов“, на растопку которого пошла мерзкая книжонка товарища Касвиnova „Двадцать три ступени вниз“ (долгое время бывшая единственной книгой об Августейшей Семье в „СССР“), принесенная в вещевом мешке кадетом Михаилом Абрамовым (Лейб Гвардии Казачий Е. В. полк).

В ходе обеда были помянуты, по русскому обычаю, все белые воины, как погибшие, так и мирно скончавшиеся; было выпито за здоровье и долголетие всех ныне здравствующих белых борцов, подняты тосты за Историческую Россию, за Русскую Армию, Войско Донское, за Лейб Гвардии Казачий Е. В. полк.

Средства массовой информации „молчали“ об этом „походе“ почти неделю...

М. Абрамов

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

СОЗДАТЬ ХРАМ

Пишет вам это откровенное письмо священник Русской Православной Церкви Заграницей, настоятель прихода „Всех Святых в Земле Российской Просиявших“ города Воронежа, иерей Роман Кравец.

Сейчас мы, как и все приходы РПЦЗ в России, испытываем материальные затруднения.

В настоящее время мы служим вдвое: я и мой отец — протоиерей Валерий Кравец, благочинный РПЦЗ. Богослужения совершаются в подвалном помещении нашего дома площадью 15 квадратных метров, но нам пожертвовали землю под строительство храма.

Наш адрес: Россия 394071, г. Воронеж, пер. Снайперский, д. 21. Телефон: 8-0732-71-57-86.

У нас очень много прихожан, в частности члены Союза Воронежских Монархистов, казаки Войска Донского и т. д., которых мы духовно окормляем и поместиться всем в нашем маленьком храме совершенно невозможно.

Сейчас мы открываем при нашем приходе воскресную школу, где дети прихожан будут учиться.

Услышав о добрых делах белых эмигрантов и о их многопотечительстве, мы пишем это письмо и просим: как можете помочь нам в создании нашего храма, а милость Божия и Покров Пресвятой Владычицы Богородицы помогут вам в ваших добрых делах!

Иерей Роман Кравец (Воронеж)

РОЛЬ БЕЛЫХ ВОИНОВ

Пишет вам член Российского Имперского Союза-Ордена, потомок донских казаков, участник белой борьбы на юге России.

Я, начинающий историк, занимаюсь изучением истории Русской Армии, Белого Движения и жизни эмигрантов.

Есть ли лица, которые в эмиграции занимаются изучением роли Белых Воинов во Второй Мировой войне? Не могли бы читатели „Нашей Страны“ помочь

мне с ними связаться?

Мой адрес: 344111 Россия, Ростов на Дону, пер. Кузнецкостроевский, дом 84. Васькову, Максиму Александровичу.

С глубочайшим уважением.

М. Васьков (Ростов на Дону)

О ГЕНЕРАЛЕ ПЕРМИКИНЕ

Вам пишет начальник Ямбургского отделения Русского Общества Воинского Союза.

Мы испытываем большие неудобства в подготовке публикаций по истории Гражданской войны на Северо-Западе России, по причине почти полного отсутствия фотографий. Быть может читатели „Нашей Страны“ нам помогут? Мой адрес: Россия, 188450, г. Ямбург, Санкт Петербургской губернии, а/я 180, Сергею Геннадиевичу Зирину.

Собран хороший материал о генерале Б. С. Пермикине, но нет его фотографий. Получается явная несправедливость. К примеру, работая над статьей об изменнике генерале А. П. Николаеве, мы имели сразу три его фотографии, а фотографии (да и имена) многих и доблестных белых героев до сих пор в забвении. Есть ли возможность связаться с потомками генерала Пермикина в Австрии? В 1971 году прах генерала был похоронен в Зальцбурге.

С. Зирин (Ямбург)

КУПЛЮ ЖУРНАЛЫ

“Родимый край“ (Париж), “Перекличка“ (Орган Галлиполийцев в США), “Военно-Исторический Вестник“ (Париж), “Русский Военно-Исторический Вестник“ (Париж), “Вестник Общества Галлиполийцев“ (Прага), “Связь по цепи марковцев“ (Париж), “Родной Терек“ (Калифорния), “Владимирский Вестник“ (Бразилия), “Знамя России“ (Нью Йорк), “Военный Сборник“ (Париж).

ОБРАЩАТЬСЯ В РЕДАКЦИЮ

В. Р.

С. Г. Зирин (Ямбург)

НАДО СПАСАТЬ МОГИЛЫ БЕЛЫХ ВОИНОВ

Два чувства дивно близки нам —
В них обретает сердце пищу:
Любовь к родному пепелищу,
Любовь к отеческим гробам...

А. С. Пушкин

Советский режим, кроме множества преступлений, оставил после себя, не поддающуюся исчислению, обширную географию язв нравственной экологии. Порушенные, разграбленные и оскверненные кладбища. Горькое наследие безумных лет предстает сегодня перед нашим взором.

Нынешняя власть придерживается порочной практики замалчивания и безразличия по отношению к разгулу новой волны вандализма. И это не удивительно, поскольку во всех структурах пирамиды псевodemократической власти „служат“ вчерашние партийные латентные воришки, которые сегодня всеми силами и средствами стараются мимикрировать в представителей буржуазного класса, совсем недавно обвиняющих эту же самую буржуазию во всех смертных грехах.

Вот уже два года Ямбургское Отделение Русского Общества Воинского Союза выполняет задачу по составлению Мартиролога сохранившихся, за время безбожной власти, могил воинов Русской Императорской, Белой Армии и Флота на северо-западе России. Ведем поисковые и восстановительные работы, возвращаем из небытия имена доблестных воинов. При всей кажущейся глобальности предприятия — задача выполнима, поскольку ни время, ни войны не нанесли большого урона, чем руки „человеческие“, стерев с лица земли большинство захоронений. Редкие могилы сохранились, в провинции, до наших дней. Часто нам встречаются факты кощунства и глумления над человеческими останками. Так, некоторые могильщики выкидывают на поверхность земли останки давно умерших, чтобы захоронить в „бесхозной“ могиле недавно усопшего. Встречаются и „коллекционеры“ крестов и надгробий. По ночам демонтируются сохранившиеся могильные памятники, — к примеру, в деревне Пятницкое (близ Ямбурга), была украдена каменная плита с могилы капитана 1-го ранга Русского Императорского Флота, — которые потом шлифуются и продаются под видом новых изделий. Вот уж поистине.

„Иисус, не приходи сюда совсем,
Иль к небу брызнет кровь твоя
струями!
Здесь даже кожу жаждыми руками
С тебя сдерут, чтоб в торт пустить
затем“. (Микеланджело Буонарроти. Перевод Ф. Тютчева)

Случались и казусы, когда нас принимали за собирателей могильной атрибутики, предлагая подобные предметы нам на продажу. Но самая подлая категория — это „черные следопыты“, лица, для которых потрошение гробов — способ заработка и удовольствия. Показательен пример, как один ответственный за похороны ветерана (тоже ветеран войны 1941-1945 гг., служил в трофейном батальоне), спланировал захоронить прах на погосте Никольской церкви (Ямбургский уезд) в могилу Героя Отечественной войны 1812 года. Присутствуя при раскопывании могилы изъял все возможное с останков боевого офицера. Примечательно, что советская власть наградила этого коммуниста званием „почетного гражданина г. Кингисеппа“. Но он уже представал перед Судом Божиим, признавшись перед смертью в подобных преступлениях.

Но подросли достойные наследники коммунистического геройского прошлого. В России очередная волна эпидемии осквернения могил воинов Русской Армии и Флота. Так на старом кладбище Иван-Города

(на границе с Эстонией), дважды была вскрыта могила генерал-лейтенанта Императорской Армии Н. А. Яфимовича. Прибыв в начале апреля 1997 года на место преступления, мы обнаружили фаланги пальцев боевого офицера на поверхности и берцовые кости в глубине могилы у дубового гроба. В июне совместно с отрядом Юных Разведчиков генерал-майора М. Д. Дроздовского (СПб), были проведены восстановительные работы и установлен крест на могиле выпускника Е. И. В. Пажеского Корпуса, командира Лейб-Гвардии Драгунского полка, заслужившего двенадцать российских и иностранных орденов. Прорытый „черными следопытами“ могильный лаз в склеп, был закрыт нами бордюрной каменной плитой, — вес которой потребовал немало усилий от троих взрослых людей, — которую мы сравняли с землей.

Но в ноябре могила опять подверглась осквернению. Каменная плита была выворочена и отброшена в сторону...

Впервые с 1840 (!) года нашлась подлая рука осквернившая надгробный памятник герою Отечественной войны 1812 года генерал-адъютанту, генералу-от-инфanterии Карлу Ивановичу Бистрому. В ямбургском городском парке (бывшее имение генерала), на бронзовом льве (работы П. Клодта) были нацарапаны пятиконечная звезда и буква „М“ (как бы месть от советчиков).

Прологом к этой дьявольской вакханалии можно смело считать акт глумления, содеянный пьяными и накоакиненными красноармейцами над телом Государя Императора Петра Первого. Под восторженный хохот муки Императора, выпотрошив из гроба, прислонили к стене Петропавловского собора, сунув в зубы цигарку!

Отрицание общепринятого и не-преложного, как отказ от богоданности и возврат к язычеству (коммунистическая идея), породило бациллу разложения души! Все низменное и грязное, потаенно ожидавшее в глубинах подсознания своего часа, нашло благодатную почву в период большевицкого бунта и правления. Сегодня мы лишь пожинаем плоды общего растления. В 20-30-е годы НКВД санкционировал и узаконил поход за потрошением останков представителей чуждых классов. Выбить золотые зубы и коронки у ненавистных скелетов и возложить на алтарь „народной казны“! Война склепам! Мир рабоче-крестьянским могилам! И весь этот бред находил понимание и поддержку лояльных граждан.

И глумились варвары в церквях над святыми мощами и плавили драгоценные раки. И ликовал сатана!

На потребу новой власти и для воспитания „человека“ нового типа в атеистических музеях можно было полюбоваться на останки „буржуев“. К примеру, князя Потемкина в городе Херсоне. Очевидец писатель Б. Павренев рассказывал о разложенных на три экспоната конечностях из склепа с надписями: „Череп полюбовника Катерины II Потемкина“, „Шматки одягу полюбовника Катерины II Потемкина“, „Кистки полюбовника Катерины II Потемкина“. Там же в качестве экспоната возлежал и родитель подруги Пушкина и Жуковского князь Иосиф Россет. Не отсюда ли патологический интерес к посещению мавзолея и взиранию на останки Ульянова?

Память кощунства и вандализма и по сей день будоражит кровь пополняющих армию „черных следопытов“. Тени их предков, которые в 1917 году спарывали бархат с диванов Зимнего Дворца (бархам на обнову), кастрировали юнкеров и насиливали „на общак“ ударниц в Павловских казармах, взывают из ада и

толкают своих потомков на продолжение дьявольского промысла. Краха мундира с праха маршала Ахромеева — это дело рук этих благодарных потомков. Осквернение могил Льва Николаевича Гумилева и Игоря Талькова — деяния их собратьев.

Ямбургское Отделение РОВСа является хранителем братской могилы воинов Северо-Западной Армии генерала-от инфантерии Н. Н. Юденича в Иван-Городе. Здесь в 1920-м упокоились от ран и болезней несколько тысяч Белых Воинов и мирных беженцев. До сих пор могила не внесена в Реестр Исторических Памятников России и существует опасность сноса кладбища. Осенью 1997 года в ходе поисковых работ было обнаружено второе братское захоронение северо-западников в Сланцевском районе (Псковское направление). В 1919 году, по свидетельству старожилов, здесь красными были расстреляны пленные белогвардейцы. Восстановительные работы запланированы на лето нынешнего года.

Сберегаются и обновляются памятники бойцам Красной Армии. Мы же в своей деятельности, в основном, сталкиваемся с неприкрытой ненавистью или безразличием. Так, по нашим заявлениям о фактах осквернения воинских могил проводились „следствия“ органами местной милиции. В результате дела закрывались, последний раз в присланном нам ответе была следующая формулировка: „в силу малозначительности действия не представляющее большой общественной опасности“.

Малозначительность этих действий ярко живописует всю глубину нравственного и морального разложения постсоветского общества. Все это представляет огромную общественную опасность!

Мы привели лишь некоторые примеры, щадя нервы читателей, на небольшом географическом пространстве. Но по поступающей к нам информации из других мест, берем на себя смелость утверждать, что подобное варварское положение можно проектировать на всю территорию современной России.

Возрождение нашей Белой России немыслимо без спасения и сохранения могил доблестных воинов Русской Армии и знаменитых россиян. К примеру, основателя Художественного Училища в Соляном переулке СПб барона Штиглица. Затопленные останки мецената в семейном склепе Троицкой церкви Иван-Города не смущали дирекцию училища, — будучи осведомленной о состоянии усыпальницы создателя учебного заведения, — провести пышные торжества по случаю сотого юбилея училища.

Мы обращаемся ко всем православным, ко всем носителям души русской объединить усилия для создания „Фонда по спасению могил героев Русской Армии, Русского Флота и знаменитых россиян“.

Мы нуждаемся в вашем авторитете.

Не в первый раз белой эмиграции, белым витязям и их благородным потомкам являться гражданам постсоветской России высокий пример!

Мы обращаемся к вам протянуть через водную и земную гладь руки поддержки и помощи.

Спасая и сохранивая наши святые могилы, мы спасаем душу русскую и устои нашей многострадальной святой Руси!

Наш адрес: 188 450 Россия, г. Ямбург (Кингисепп), Санкт-Петербургская губерния, а/я 180, Зирину, Сергею Геннадиевичу.

С. Г. Зирин
Начальник Ямбургского
Отделения РОВСа

ДЕЛА ДАВНО МИНУВШИХ ДНЕЙ

С большим интересом прочел обстоятельные „Заметки по поводу“ А. Мезенцева в номере 2481-2482 „Нашей Страны“.

К сожалению, не помню точных слов „Лили Марлен“ по немецки; как я уже писал, я ее помню только по испански!

Но перевод Бродского кажется мне совсем не точным, может быть умышленно искаженным. Существует другой перевод по русски — на мой взгляд гораздо лучший. Мне его любезно сообщил Д. Ржанов, который, хочу надеяться, сам откликнется на вопросы Мезенцева.

Не думаю, чтобы имелся русский текст песни фалангистов. Кто бы мог его сочинить и когда?

Первые ее строки звучат так (заранее прошу извинения, если путаю):

*Cara al sol con la camisa nueva
Que tu bordaste en rojo ayer.*

Отдельного гимна Голубой Дивизии или не было, или я его не слышал. Притом, возможно что он создался позже того времени, когда я в ней служил.

Насчет происхождения романа Войнич „Овод“, данные автора „Заметок“ очень интересны. Но соответствуют ли действительности? Об этом пока не могу судить.

Мои воспоминания о Голубой Дивизии, написанные сравнительно под свежим впечатлением, были когда-то опубликованы в журнале „Под Южным Крестом“ в Аргентине, в двух номерах. К сожалению, германо-фильская редакция этого печатного органа сильно исказила вторую половину статьи, где я противопоставлял рыцарское и человеческое поведение испанцев в России таковому немцев, часто оставлявшему желать много лучшего.

Теперь некоторые писатели и журналисты склонны слишком в розовом свете смотреть на действия там немцев. Это, впрочем, отчасти и законная реакция на большевицкие враки, рисовавшие их совершенными исчадиями Сатаны. Но не следовало бы преувеличивать ни в ту, ни в другую сторону.

Сожалею, что мой архив, где хранился и аргентинский журнал, был недавно уничтожен. Об этом темном деле не буду тут распространяться. А он представлял собою ценнейшую историю русской монархической и другой зарубежной прессы, которую я хранил для будущей России и ценил больше зеницы ока!

Не знаю, сохранились ли у кого-нибудь вообще те номера журнала, а с ними и мои воспоминания?

Упоминаемую Мезенцевым песню „Дикси“ я не знаю, ни по английски, ни по русски. Но ее существование с детства знаю, и даже отрывок из нее сохраняю в памяти по роману Джека Лондона „Майкель, брат Джерри“, где она цитируется:

*А сердце рвется в Дикси,
И я иду, иду...*

Любопытно бы видеть остальные слова в ней.

Владимир Рудинский

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МОГИЛА КОЛЧАКА?

Нам пишут из Иркутска:

Создатели спектакля „Звезда адмирала“, премьера которого состоялась на сцене Иркутского драматического театра имени Николая Охлопкова, объявили через местные средства массовой информации, что им „известно место захоронения Верховного Правителя России в годы Гражданской войны Александра Колчака“.

В феврале 1920 года адмирал Колчак был расстрелян в Иркутске, и его тело сброшено в прорубь на реке Ангара. Однако авторы новой версии утверждают, что „весной того же года тело всплыло примерно в 20 километрах ниже по течению и было тайно захоронено у берега“, причем обнаружившие его люди якобы „составили карту-схему“ местонахождения могилы Колчака.

Предполагается, что неизвестные до сих пор документы, подтверждающие этот сенсационный факт, будут в ближайшее время опубликованы и раскрыты. Между тем, ряд местных историков скептически отнеслись к данному сообщению, назвав его „рекламным трюком накануне премьеры спектакля“.

СЕКРЕТЫ РОССИИ ХРАНЯТ В ИЗРАИЛЕ?

Нам пишут из Москвы:

Газета „Правда“ написала, что „если, как пишет в своем запросе директору ФСБ Жириновский (и он отреагировал на сигнал прессы) страховое общество „Спасские ворота“ входит в группу МОСТ, по сведениям лидера ЛДПР, тесно связанную с правительственными и специальными службами Израиля, вся информация о кадровой и структурной организации Федерального Агентства Правительственной Связи и Информации (ФАПСИ) безусловно скретная, может стать доступна для потенциального противника. Однако известно, что костяк службы безопасности МОСТа составляют бывшие офицеры КГБ и МВД еще советской закалки. Можно предположить, конечно, что они используют в работе на нового хозяина кое-что из своего богатого арсенала, предназначенног для государственной, а не частной надобности. Но связь с врагом? С какой стати?“

ФАПСИ заключило договор о страховании сотрудников с „дочерней“ компанией группы МОСТ „Спасские ворота“.

ИСААКИЕВСКИЙ СОБОР

Нам пишут из СПб:

По просьбе митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского

Владимира и верующих жителей города губернатор Владимир Яковлев разрешил проводить в Исаакиевском соборе, имеющем статус государственного музея-памятника, праздничные богослужения.

Службы будут проводиться на Рождество, Пасху, на престольный праздник Святого Преподобного Исаакия Далматского, в День Славянской Письменности и Культуры, День Основания Санкт Петербурга и День Святой Великомученицы Екатерины. Кроме того, один день в году для проведения богослужения епархия может выбрать самостоятельно.

СЕНСАЦИОННОЕ РЕШЕНИЕ

Нам пишут из Москвы:

О сенсационном решении Синода Московской Патриархии сообщил „Коммерсант-Дэйли“. На заседании, которое проходило в резиденции патриарха Алексия Второго в Москве, Синод обсудил вопрос об участии иерархов в церемонии погребения царских останков в Петербурге, намеченной на 17 июля. И вынес вердикт — не участвовать.

Газета напоминает, что еще на предыдущем заседании Священного Синода Алексий Второй выразил сомнение, что будет участвовать в официальной церемонии „захоронения екатеринбургских останков“. Комментируя тогда сказанное патриархом, митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий объяснил, что мероприятие это государственное, а Церковь в подлинности останков не уверена. Однако, пишет „Коммерсант-Дэйли“, тогда предполагалось, что от лица Патриархии в Петербург 17 июля может поехать кто-то из митрополитов — членов Синода. И вот теперь решено, что никто из иерархов участвовать не будет.

Причина столь беспрецедентного решения, говорится в газете, проста: Московская Патриархия так и не признала екатеринбургские останки подлинными. „Коммерсант-Дэйли“ приводит слова одного из членов Синода, пожелавшего остаться неназванным: „Через два года останки опять придется вынимать и перезахоранивать“.

Участие Патриархии в петербургской церемонии по мнению Синода, возможно лишь на уровне местных священников. Совсем бойкотировать похороны ее представители, пишет газета со ссылками на Московскую Патриархию, не могут по двум причинам: во-первых, „нельзя отклонить просьбу помолиться за души усопших“;

По случаю исполняющейся 9-го мая с. г. шестнадцатой годовщины со дня смерти редактора „Нашей Страны“

**ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУБРОВСКОЙ
урожденной КИРЕЕВОЙ**

в воскресенье 10-го мая с. г. в буэносайресском Кафедральном Соборе Воскресения Христова после Божественной литургии будет отслужена панихида.

во-вторых, „вместо официальной православной Церкви в похоронах наверняка пожелали бы принять участие всевозможные „православные“ секты вроде „православной кафолической (соборной) церкви“.

Таким образом, сомнения Московской Патриархии в отношении подлинности останков, найденных под Екатеринбургом, логично завершились конкретным, безусловно очень неприятным для властей РФ, решением Синода.

КНИГИ О СОЛЖЕНИЦЫНЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В США почти одновременно вышли две биографии Александра Солженицына.

Первую написал английский историк и беллетрист Д. М. Томас, автор известных романов „Белый отель“, „Аарат“ и „Картины с выставки“. Он также крупный славист, который перевел на английский Пушкина и Ахматову.

Свою последнюю книгу „Александр Солженицын. Век его жизни“ Д. М. Томас писал четыре года. По мнению американских критиков, ни один писатель в нашем веке не оказывал такого влияния на историю, как Александр Солженицын. Автор с левацким политическим уклоном, Томас пытается проникнуть в писательскую психологию, приводит многочисленные „внутренние монологи“ Солженицына, выполняя роль его своеобразного личного психоаналитика. Рассказывая о трагической судьбе классика, о драмах его личной жизни, — Томас утверждает, что такова и сама Россия, которая ведет постоянную гражданскую войну в буквальном смысле и переносном — войну между ангелами и демонами собственной души.

Еще одна биография Солженицына является составной частью книги „Великие души. Шестеро, которые изменили XX век“. Ее автор — журналист и писатель Дэвид Эйкман, бывший ведущий зарубежный корреспондент журнала „Тайм“. Книга основана на личных интервью Эйкмана с людьми, которые, по его мнению, определили моральный облик XX века. Это мать Тереза, Нельсон Мандела, Билли Грэм, Александр Солженицын, Папа Иоанн Павел Второй и Элли Визель. (Все, кроме Билли Грэма и Папы Иоанна Второго, — Нобелевские Лауреаты).

По мнению Эйкмана бескомпромиссная борьба Солженицына за всю полноту правды о большевизме помогла подорвать моральные основы советского режима и

привести к мирному крушению коммунизма в России.

ОТКЛИК НА ГАЗЕТУ

Нам пишут из Нью Джерси:

Выходящий в этом американском штате журнал „Кубанец“ воспроизвел из „Нашей Страны“ заметку В. Р. о хуле возвездной генералом Лебедем на Государя Николая Второго.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИМПЕРЦЕВ

Нам пишут из СПб:

Местным отделом Российского Имперского Союза-Ордена была выпущена листовка под заглавием: „Русские люди! В наших с вами силах призвать латвийские власти к ответу!“ В листовках выражалось возмущение по поводу избиения русских пенсионеров, проживающих в Латвии, а также был призыв к правительству РФ: „всеми мерами, включая силу, заставить власти Латвии принести официальное извинение русским за постоянное унижение и попрание их прав, и выплатить денежную компенсацию за моральный и физический ущерб пострадавшим от рук рижской полиции“.

На Смоленском кладбище имперцами была отслужена панихида по погибшим во время террористического акта в Зимнем Дворце в 1886 году нижним чинам Лейб-Гвардии Финляндского полка.

Петерские имперцы приняли также участие в отправке в Данию бюста Императрицы Марии Федоровны, происходившей из Датского Королевского Дома. Бюст был изготовлен в Санкт Петербурге по заказу датского правительства и специально для его сопровождения из Дании прибыл главный хранитель королевских ценностей этой страны Г. Крок.

Кроме того, по инициативе местного отдела Российского Имперского Союза-Ордена в российско-американском пресс-центре была совместно с Российским Дворянским Собранием проведена пресс-конференция: „Российский Императорский Дом и предстоящие похороны Императора Николая Второго и Его Семьи“.

АЛЕН ДЕЛОН

Нам пишут из Красноярска:

Звезда мирового кино Ален Делон прибыл сюда, чтобы призвать своих поклонников отдать голоса за Александра Лебедя на выборах губернатора края. Эти выборы были ознаменованы введением в действие претендентов „тяжелой артиллерии“. В городе на Енисее побывал Владимир Жириновский, который призвал своих сторонников голосовать за представителя компартии РФ Петра Романова. Агитировать за него прилетел в Красноярск и Геннадий Зюганов.